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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos onze (11) dias do mês de julho (07) do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado do 
Espírito Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: 
Alessandra Paganini Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, José Alberto 
Valiati, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, Gabriela Donateli, Samuel 
Coelho Nogarolli, Valdeci Cestari e Vitor Martins Caprini, sob a Presidência da 
Edil Ediana Carla Curitiba. Dando início à Sessão Ordinária, acusando o livro de 
presença com nove (09) Vereadores, no qual havendo quórum regimental, a Senhora 
Presidente, sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou 
a Servidora Letícia Dias Justi a fazer leitura do texto bíblico. ABERTO O 
EXPEDIENTE a Secretária procedeu à leitura dos materiais: Moção de Aplauso à 
Atleta Iconhense “Amanda Antônia Shurck do Nascimento” da EEEFM “Coronel 
Antônio Duarte” por ter conquistado, no último dia 02/07 na cidade de Vitória, o 1º 
lugar  nos Jogos Escolares do Estado do Espírito Santo, categoria 12 a 14 anos, o 
recorde capixaba de Marcha Atlética, conquistando assim a vaga no campeonato 
brasileiro, de autoria dos Vereadores José Alberto Valiati e Fábio Lopes Dalbom. 
Moção de Aplauso ao Atleta Iconhense “Kauan Otávio Dirr” da EMEF “Rosita 
Cardoso Salvador” por ter conquistado, no último dia 02/07 na cidade de Vitória, o 
oitavo lugar nos Jogos Escolares do Estado do Espírito Santo, categoria 12 a 14 anos, 
de autoria dos Vereadores José Alberto Valiati e Fábio Lopes Dalbom. Moção de 
Aplauso ao Atleta Iconhense “Marcos Antônio da Silva Ferreira” da EMEF “Rosita 
Cardoso Salvador” por ter conquistado, no último dia 02/07 na cidade de Vitória, a 
medalha de bronze nos Jogos Escolares do Estado do Espírito Santo, categoria 12 a 
14 anos, de autoria dos Vereadores José Alberto Valiati e Fábio Lopes Dalbom. 
Indicação n.º 213/2023 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
para que analise a possibilidade de construir uma escadaria na lateral do morro que 
dá acesso à Escola Marcelino Biancardi e ao Posto de Saúde na Comunidade da Ilha 
do Coco, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 214/2023 que 
indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal 
de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, que possam realizar manutenção urgente 
nas estradas das Comunidades de Córrego do Lopes (principalmente após a igreja 
católica sentido Córrego da Areia) e Córrego da Areia, de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli. Indicação n.º 215/2023 que indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Agricultura, que oriente e auxilie 
os agricultores na construção de caixas secas nas novas estradas feitas no interior 
(onde é possível) e posteriormente nas antigas, de autoria do Vereador José Alberto 
Valiati. Indicação n.º 216/2023 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, que elabore os critérios e lance 
na rede escolar do 5° ao 9° ano (ou da forma que julgar ser melhor) um concurso para 



 
Câmara Municipal de Iconha-ES 

Poder Legislativo 

 

Rua Deolindo Paganini, 09, Jardim Jandyra, Iconha/ES. Cep: 29.280-000. Tel: (28) 3537-1263.  
E-mail: administracao@iconha.es.leg.br 

Site: www.iconha.es.leg.br 

 

 

2 

escolher o melhor texto em homenagem aos 100 anos de criação de Iconha a ser lido 
na abertura das festividades do centenário no ano de  2024, de autoria do Vereador 
José Alberto Valiati. Indicação n.º 217/2023 que indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com o Setor de Cultura do Município para que analise a 
possibilidade de ensaiar uma pequena peça teatral contando resumidamente a 
história dos 100 anos de criação de Iconha, para ser apresentada na abertura das 
Festividades do Centenário o ano de  2024, de autoria do Vereador José Alberto 
Valiati. Indicação n.º 218/2023 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a 
análise de possibilidade de celebração de um convênio entre Prefeitura Municipal de 
Iconha/ES e clínicas veterinárias existentes no Município, tendo como objeto o 
atendimento de urgência, emergência e ambulatoriais a animais abandonados nas 
ruas que necessitam de primeiros socorros em local adequado, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati. Indicação n.º 219/2023 que indica ao Prefeito 
Municipal para que, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, a roçada das margens da estrada da Comunidade de Córrego da 
Cecília, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 
220/2023 que indica a possibilidade Extensão de rede e substituição de lâmpadas 
comuns para de leds, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e 
Gabriela Donateli. Indicação n.º 221/2023 que indica reposição de lâmpadas na 
praça Osvaldo Santiago, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e 
Gabriela Donateli. Indicação n.º 222/2023 que indica ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, a realização de vistoria técnica na calçada que fica localizada no 
estacionamento da lateral da Ponte “Manuel Gilberto Esteves”, no Centro do 
Município, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom. Indicação n.º 223/2023 que 
indica ao Poder Executivo Municipal para que analise a possibilidade de construir na 
cidade de Iconha, em um local a ser escolhido, um Memorial em homenagem 
póstuma às vítimas fatais da enchente de 17 de janeiro de 2020: Antenor Sabino, Alex 
Antequeste Sufiati, Pedro Belmoch e Gelsenir de Lima Bourguignon, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati. Indicação n.º 224/2023 que indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, para que analise a possibilidade de retornar com a impressão 
dos contracheques dos servidores, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e 
Ediana Carla Curitiva. Indicação n.º 225/2023 que indica Indica ao Prefeito Municipal 
para que, junto à Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
analise a possibilidade de atender demanda que chegou a esta Vereadora para a 
instalação de um Ecoponto de coleta de lixo seletiva para a Rua Deolindo Paganini, 
no Bairro Jardim Jandyra, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. 
Requerimento n.º 065/2023 solicitando a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, 
após apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando informações sobre a obra de revitalização do Centro do 
Município de Iconha/ES, se existe projeto e processo licitatório em andamento, se há 
recurso para a obra e de onde partiu o recurso, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli. Requerimento n.º 066/2023 solicitando a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara 
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para que, após apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, 
Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre a obra de reforma da EMPEF 
“Marcelino Biancardi”, no Bairro Ilha do Coco neste Município de Iconha/ES, se existe 
projeto  e processo licitatório em andamento, se há recurso para a obra e de onde 
partiu o recurso e também se há previsão para realização da obra, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli. Requerimento n.º 067/2023 solicitando a Exm.ª Sr.ª 
Presidente da Câmara para que, após apreciação plenária, encaminhe expediente ao 
Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre a obra de 
conserto e a manutenção do calçamento da Rua “Quintino Gomes Figueira”, de 
autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Requerimento n.º 068/2023 solicitando a 
Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após apreciação plenária, encaminhe 
expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando as seguintes 
informações a serem enviadas a esta Casa de Leis: Justificativa da paralisação da 
obra do muro de contenção localizado na Rua Carlos Alberto Caprini, no Bairro Santa 
Luzia, mais precisamente em frente à residência do Sr. José Maurício Caprini. A obra 
foi iniciada, porém já há um tempo que está paralisada sem mais explicações para a 
população; Qual o prazo para início e justificativa do porquê não houve início da obra 
do muro de contenção localizado na Rua Izídio Munaldi, no Bairro Mesa Grande, nas 
proximidades da residência do Sr. Nico Travezani. A rua está desmoronando e 
necessitando de atenção urgente. Qual o prazo para início e justificativa do porquê 
não houve início da obra de muro de contenção para a rua ao lado da Ponte do Bairro 
Bom Destino até a residência do Sr. Rosenir Caprini. A rua está completamente 
deteriorada, com calçamento desmoronando para dentro do Rio Iconha e necessita 
urgentemente de reparos; Que sejam encaminhados integralmente valores orçados 
para execução das obras, valores pagos e empenhados das obras acima descritas, 
assim como prazo de execução, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Requerimento n.º 069/2023 que solicita o envio de expediente ao Instituto de 
Previdência dos Servidores Públicos de Iconha (IPASIC) para que informe a esta 
Casa de Leis se a contribuição previdenciária, o aporte financeiro e atuarial, 
parcelamentos vigentes, de competência da Prefeitura Municipal de Iconha, estão em 
dia, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Requerimento n.º 070/2023 que 
solicita Requeremos a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após apreciação 
plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, 
junto a Secretaria Municipal de Finanças, solicitando informações acerca do atraso 
no repasse financeiro à Associação Estudantil Iconhense – Assesic, que seguem: 1) 
esclarecer sobre os atrasos nos repasses que, através da Lei n.º 1.379/2023  garante 
o recebimento, após protocolo da documentação da prestação de contas, que, 
segundo informações, são os meses de fevereiro, março, abril, e junho do corrente 
ano;2) que informe se a Assesic tem realizado as prestações de contas em dia ao 
Poder Executivo;3) qual a previsão para que os pagamentos sejam realizados às 
empresas de transporte; 4) qual a fonte de recurso para repasse financeiro à 
Associação Estudantil de Iconha, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Requerimento n.º 071/2023 que solicita envio do presente expediente ao Prefeito 



 
Câmara Municipal de Iconha-ES 

Poder Legislativo 

 

Rua Deolindo Paganini, 09, Jardim Jandyra, Iconha/ES. Cep: 29.280-000. Tel: (28) 3537-1263.  
E-mail: administracao@iconha.es.leg.br 

Site: www.iconha.es.leg.br 

 

 

4 

Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre quais são as 
ações previstas para a retomada da obra do valão existente entre a Rua José de 
Paula Beiriz (Rua do Japão) e trecho do contorno de Iconha, de autoria dos 
Vereadores Alessandro Gomes de Melo e Gabriela Donateli. Requerimento n.º 
072/2023 que solicita o envio do presente expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, para que informe a esta Casa se há previsão de limpeza e retirada 
dos entulhos e de materiais que estão armazenados no Parque de Exposição “Jaime 
Paganini”, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Requerimento n.º 073/2023 a 
Presidente da Câmara que, após apreciação plenária, providencie a entrega de 
Moção de Aplauso Presencial ao Ilustríssimo Senhor “Luciano Cardoso” pelo 
exercício de cidadania com a presença fiel nas Sessões Ordinárias da Câmara 
Municipal de Iconha/ES, de autoria do Vereador José Alberto Valiati. PRIMEIRA 
PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra os Vereadores inscritos 
na seguinte ordem: Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Vereadora Alessandra 
Paganini Lourencini. Vereador Fábio Lopes Dalbom. Vereador José Alberto Valiati. 
Vereadora Gabriela Donateli. Vereadora Ediana Carla Curitiba. Vereador Alessandro 
Gomes de Melo. Vereador Vitor Martins Caprini. Vereador Valdeci Cestari. SEGUNDA 
PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Não houve Vereadores inscritos. ORDEM DO 
DIA: Requerimento n.º 065/2023 solicitando a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para 
que, após apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando informações sobre a obra de revitalização do Centro do 
Município de Iconha/ES, se existe projeto e processo licitatório em andamento, se há 
recurso para a obra e de onde partiu o recurso, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli. Aprovado. Requerimento n.º 066/2023 solicitando a Exm.ª Sr.ª Presidente 
da Câmara para que, após apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito 
Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre a obra de reforma 
da EMPEF “Marcelino Biancardi”, no Bairro Ilha do Coco neste Município de 
Iconha/ES, se existe projeto  e processo licitatório em andamento, se há recurso para 
a obra e de onde partiu o recurso e também se há previsão para realização da obra, 
de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Aprovado. Requerimento n.º 067/2023 
solicitando a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após apreciação plenária, 
encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando 
informações sobre a obra de conserto e a manutenção do calçamento da Rua 
“Quintino Gomes Figueira”, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Aprovado. 
Requerimento n.º 068/2023 solicitando a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, 
após apreciação plenária, encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando as seguintes informações a serem enviadas a esta Casa 
de Leis: Justificativa da paralisação da obra do muro de contenção localizado na Rua 
Carlos Alberto Caprini, no Bairro Santa Luzia, mais precisamente em frente à 
residência do Sr. José Maurício Caprini. A obra foi iniciada, porém já há um tempo 
que está paralisada sem mais explicações para a população; Qual o prazo para início 
e justificativa do porquê não houve início da obra do muro de contenção localizado na 
Rua Izídio Munaldi, no Bairro Mesa Grande, nas proximidades da residência do Sr. 
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Nico Travezani. A rua está desmoronando e necessitando de atenção urgente. Qual 
o prazo para início e justificativa do porquê não houve início da obra de muro de 
contenção para a rua ao lado da Ponte do Bairro Bom Destino até a residência do Sr. 
Rosenir Caprini. A rua está completamente deteriorada, com calçamento 
desmoronando para dentro do Rio Iconha e necessita urgentemente de reparos; Que 
sejam encaminhados integralmente valores orçados para execução das obras, 
valores pagos e empenhados das obras acima descritas, assim como prazo de 
execução, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Aprovado. Requerimento n.º 
069/2023 que solicita o envio de expediente ao Instituto de Previdência dos 
Servidores Públicos de Iconha (IPASIC) para que informe a esta Casa de Leis se a 
contribuição previdenciária, o aporte financeiro e atuarial, parcelamentos vigentes, de 
competência da Prefeitura Municipal de Iconha, estão em dia, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli. Aprovado. Requerimento n.º 070/2023 que solicita 
Requeremos a Exm.ª Sr.ª Presidente da Câmara para que, após apreciação plenária, 
encaminhe expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, junto a 
Secretaria Municipal de Finanças, solicitando informações acerca do atraso no 
repasse financeiro à Associação Estudantil Iconhense – Assesic, que seguem: 1) 
esclarecer sobre os atrasos nos repasses que, através da Lei n.º 1.379/2023  garante 
o recebimento, após protocolo da documentação da prestação de contas, que, 
segundo informações, são os meses de fevereiro, março, abril, e junho do corrente 
ano;2) que informe se a Assesic tem realizado as prestações de contas em dia ao 
Poder Executivo;3) qual a previsão para que os pagamentos sejam realizados às 
empresas de transporte; 4) qual a fonte de recurso para repasse financeiro à 
Associação Estudantil de Iconha, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Aprovado. Requerimento n.º 071/2023 que solicita envio do presente expediente ao 
Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre quais são 
as ações previstas para a retomada da obra do valão existente entre a Rua José de 
Paula Beiriz (Rua do Japão) e trecho do contorno de Iconha, de autoria dos 
Vereadores Alessandro Gomes de Melo e Gabriela Donateli. Aprovado. 
Requerimento n.º 072/2023 que solicita o envio do presente expediente ao Prefeito 
Municipal, Gedson Brandão Paulino, para que informe a esta Casa se há previsão de 
limpeza e retirada dos entulhos e de materiais que estão armazenados no Parque de 
Exposição “Jaime Paganini”, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Aprovado. 
Requerimento n.º 073/2023 a Presidente da Câmara que, após apreciação plenária, 
providencie a entrega de Moção de Aplauso Presencial ao Ilustríssimo Senhor 
“Luciano Cardoso” pelo exercício de cidadania com a presença fiel nas Sessões 
Ordinárias da Câmara Municipal de Iconha/ES, de autoria do Vereador José Alberto 
Valiati. Aprovado. Requerimento verbal de autoria do Vereador Vitor Martins Caprini, 
solicitou verbalmente que fosse encaminhado expediente ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, requerendo informações a respeito da festa realizada nos dias 
16/06 (Show com Israel Novaes e Musical Prateado) e 17/06 (Tardezinha Sulreal) do 
corrente ano, no Parque de Exposições “Jaime Paganini”, neste Município de Iconha, 
que seguem: 1) Alvará de funcionamento e taxa de pagamento; 2) Alvará sanitário; 3) 
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Alvará do corpo de bombeiros; 4) Comprovante da taxa de Imposto Sobre Serviços - 
ISS. Aprovado. COMUNICAÇÕES: Não houve. “Fica franqueado aos Vereadores e 
cidadãos o acesso ao conteúdo digital das sessões, reuniões, audiências públicas e 
congêneres desde que formulado requerimento formal a esta Casa de Leis”. Nada 
mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a presente sessão agradecendo a todos 
pela presença, tendo eu, Gabriela Donateli, 1ª Secretária, lavrado a presente ata que 
será assinada por mim e por todos que a aprovam. 

 
 

Iconha - ES, 11 de julho de 2023.  
 

1-______________________________________________________ 
  
2-______________________________________________________ 
 
3-______________________________________________________ 
 
4-______________________________________________________ 
 
5-______________________________________________________ 
 
6-______________________________________________________ 
 
7-______________________________________________________ 
 
8-______________________________________________________ 
 
9-______________________________________________________ 
 
 
 
 


